

辉煌30年 美好新海南

——海南建省办经济特区30周年图片纪念特刊

T20

海南日报

2018年4月26日 星期四

发展印记 奋进历程

一张照片辉映一段光辉岁月，一截底片印刻一段奋进历程。

1988年4月13日，七届全国人大一次会议正式批准设立海南省，划定海南岛为海南经济特区。中国最大的经济特区诞生了。30年来，海南人民在中央的关怀下，用拼搏实干、奋发图强的心血和汗水，绘梦、寻梦、织梦、追梦……

谁持彩笔书神奇，日出南海万里红。在30年的发展长卷上，海南以拼搏凝墨，以实干运笔，一幅幅精美的特区建设佳作挥毫而出——

1988年

4月13日，七届全国人大一次会议通过《关于设立海南省的决定》和《关于建立海南经济特区的决议》，把海南从一个贫穷落后的边陲地区推到了中国改革开放的最前沿。从此，海南成为我国最年轻的省份和最大的经济特区，海南的发展进入了一个崭新的历史时期。

图为4月14日《海南日报》刊登的海南建省消息。



4月26日，中共海南省委、海南省人民政府正式挂牌。

1989年

1月9日，海口马村电厂一期工程2×5万千瓦的第二台机组并网，1月26日正式投产发电。自此，海南电力翻过了没有大容量火力发电的那一页，使海南改善投资环境、大规模开发建设成为可能。



●1990年



8月23日，第十一届亚运会火炬南端点火仪式在三亚隆重举行。彼时的三亚南端点火台，作为亚运会火炬传递点火仪式举办地之一，倾注了海南全省人民的热情和关注。

●1991年



5月27日，海南省政府颁发《海南省全民所有制企业股份制试点暂行办法》《海南省股份制企业内部发行股票试行办法》，率先推行全民所有制企业股份制试点，全面推进企业股份制改革。海南新能源股份有限公司成为海南首家进行股份制规范化改制并上市的股份制企业。

●1992年



1月1日海南率先实行省级统筹的社会养老、失业、工伤、医疗保险制度，初步建立起新型的社会保障体系框架。

4月3日，海南举办首届海南国际椰子节。这是海南统一组织、群众参与、面向世界的综合性、国际性商旅文化节庆。椰子节以海南椰文化和黎族、苗族“三月三”民俗为主要特色，是上世纪九十年代海南最有影响力的大型节庆活动。